



# FUNDACJA PRZYJACIÓŁ WILNA I GRODNA „SERCE - DZIECIOM”

Biuletyn Informacyjny nr 3 / 4 października 2010 r.

## Z gością w naszych rodzinach i na kolonii w Nowej Karczmie



*Dzieci z Litwy odwiedził Bogdan Borusewicz, marszałek Senatu.*

**113 dzieci z trzech sierocińców wileńskich spędziło tegoroczne letnie wakacje w Polsce. Pierwsza grupa przyjechała już 30 maja, druga natomiast 27 czerwca.**

Większość wakacje spędziła u polskich rodzin, część na koloniach w Nowej Karczmie na Pomorzu. Dzieci zostały zakwaterowane w miejscowym Zespole Szkół.

Mali goście na koloniach cały czas są pod opieką dwóch opiekunów litewskich oraz przynajmniej dwóch lub trzech wolontariuszy z Polski. Naszymi opiekunami są studenci pedagogiki lub psychologii, a także czynni nauczyciele.

Wyżywienie zapewnia miejscowa restauracja Na Rozdrożu, prowadzona przez starszych państwa, którzy za cel postawili sobie, aby przez czas pobytu w Polsce dzieciaki odżywić nawet na zapas. Jedzenie jest pożywne, obfite

i smaczne. Po porannym śniadaniu dzieci dostają zawsze coś na drugie śniadanie, potem obiad z trzech dań, coś słodkiego na podwieczorek i kolacja.

Wyżywienie i zakwaterowanie małych gości na koloniach, jak również autokary przywożące i odwożące dzieci po wakacjach w większej części zostały **opłacone z dotacji Senatu RP**. Gdyby nie ta pomoc, większość z tych dzieci nie miałaby żadnej szansy, żeby odpocząć w Polsce, ponieważ nasza fundacja nie jest w stanie łączyć takich dużych sum.

W czasie trwania kolonii dzięki Sponsorom, organizujemy dzieciom różne wycieczki. W tym roku dzieci dwa razy gościły w sopockim Aquaparku. Jak co roku nasze dzieci były z wizytą w Centrum Edukacji i Promocji Regionu w Szymbaruku, tam, gdzie stoi dom „do góry nogami”. Ponadto gościły w ośrodku w Garczynie, gdzie jeździły na quadach, pływały kajakami, wspinały się na ścianki. Dzięki sponsorowi goście z Litwy byli w kinie, mieli okazję obejrzeć „Shreka” w konwencji 3D. Przede wszystkim jednak – korzystając z pięknej pogody – chodzili nad jezioro,

*dalej na str. 2*

## Od redakcji

W trzecim numerze biuletynu Fundacji Przyjaciół Wilna i Grodna „SERCE - DZIECIOM” zdajemy Państwu sprawozdanie, jak przebiegła nasza akcja w wakacje roku 2010.

Jesteśmy bardzo wdzięczni wszystkim Sponsorom fundacji oraz tym wszystkim z Państwa, którzy wspomagają nasze działania. Każda pomoc jest potrzebna, każda, nawet niewielka kwota, jest dla nas wielką pomocą. Czekamy na ciekawe teksty od Państwa, a także zdjęcia. Jeżeli chcecie Państwo podzielić się swoim wspólnie spędzonym czasem z dziećmi – napiszcie e-maila, załączcie do niego zdjęcia! **Prosimy też o przysyłanie informacji, czy chcieliby Państwo otrzymywać kolejne wydania „Biuletynu” (plik pdf) do swoich skrzynek mailowych na adres: [serce-dzieciom@epf.pl](mailto:serce-dzieciom@epf.pl) lub [jankas1930@op2.pl](mailto:jankas1930@op2.pl)**



*Tak było na kolonii w Nowej Karczmie.*

**Wszystkich chętnych, którzy chcieliby gościć dzieci w czasie świąt Bożego Narodzenia, prosimy o kontakt z Sylwią Karłowską do 15 listopada br. tel. 58 624-04-84, 58 684-37-84 kom.: 606 591 591**

**więcej o fundacji na: [www.sercedzieciom.org](http://www.sercedzieciom.org)**

## Z gością... dokończenie ze str. 1

gdzie pod opieką ratownika kąpali się do woli.

Autokary na wycieczki finansujemy z funduszy naszej fundacji. Specjalną i nieoczekiwaną atrakcją dla dzieci była w tym roku wizyta marszałka Senatu RP pana Bogdana Borusewicza. Pan marszałek i dzieci zostali zaproszeni do nowoczesnego ośrodka wypoczynkowego niedaleko Nowej Karczmy na obiad, przygotowano dla nich także wiele dodatkowych atrakcji zorganizowanych przez dyrektora Zespołu Szkół w Nowej Karczynie.

Fundacja dba także o ubranie dla dzieci, ponieważ sierocińce przysyłają swoich wychowanków zupełnie nieprzygotowanych na dwumiesięczne wakacje. W tym roku, jak i w latach poprzednich dzięki Sponsorom dzieciom kupiono bieliznę, buty letnie i kapcie, także kostiumy kąpielowe, świetlicę wyposażono w kredki, papier rysunkowy i inne tego rodzaju materiały, a także piłki, sprzęt do badmintonu itp.

Liczba dzieci na koloniach jest zmienna. Ponieważ nie wszyscy opiekunowie mogą opiekować się dzieckiem w rodzinie przez całe lato, w uzgodnionym terminie oddają je na kolonie. Inni biorą do siebie dzieci na miesiąc, dwa tygodnie lub week-



Wizyta w Szymbarku

end – tak jak warunki i czas im pozwalają. Liczba osób na koloniach łącznie z opiekunami waha się, jednak utrzymuje się w zaplanowanej ilości – około 50 osób.

Dzieci doceniają naszą pracę. W czasie złej pogody malują laurki „dla pani Sylwii” z podziękowaniami za piękne lato w Polsce. To właśnie jest dla nas najcenniejsza nagroda i potwierdzenie, że to, co robimy, ma sens.

Dzieci wyjechały z kolonii w dwóch turach: 24 sierpnia – jeden autokar oraz dwoma autokarami – 29 sierpnia br.

Gdynia, wrzesień 2010

**Prezes Fundacji „Serce Dzieciom”**

**Sylwia Karłowska**

**Skirma, 16 lat:** – Do Polski przyjeżdżam już od ośmiu lat na każde święta i wakacje. W czasie moich pobytów poznałam wiele ciekawych miejsc, a przede wszystkim fajnych ludzi. Z wieloma z nich zaprzyjaźniłam się i naprawdę lubię ich towarzystwo. Zawsze mogę im się wygadać i miło spędzić czas. Poznaję co jakiś czas nowych ludzi, bardzo się z tego cieszę, ponieważ jestem osobą bardzo towarzyską. Prócz tego lubię aktywnie spędzać czas z cicią. Często wychodzimy biegać albo gramy w piłkę. W wakacje jeździmy na kajaki, przy okazji zwiedzając okolice. Świetnie się ze sobą bawimy. Mieszkając w Polsce mam okazję poznawać i uczyć się nowych rzeczy.



### JAK MOŻESZ POMÓC

- zaprosz dziecko z polskiego sierocińca na Litwie na święta lub wakacje
- zgłoś się jako wolontariusz do opieki nad dziećmi podczas kolonii letnich
- przekaż jeden procent swojego podatku.

### Fundacja Przyjaciół Wilna i Grodna „Serce Dzieciom”

GDYNIA, ul. Nauczycielska 14/10, Tel./faks:(58) 624-04-84, 684-37-84,  
e-mail: serce-dzieciom@epf.pl  
Bank: MILLENNIUM, Gdynia, nr konta PLN: 51 1160 2202 0000 0000 4198 4590  
Nr konta walutowego: 86 1160 2202 0000 0000 4198 4639  
KRS 0000191557

## NASI SPONSORZY

- Senat RP – główny sponsor kolonii
- Lotos Gdańsk
- Chińsko – Polskie Towarzystwo Okrętowe
- Morska Agencja Gdynia
- Terramar Gdynia
- Zakłady Wielobranżowe FAST Gdańsk
- Prokom Aquapark Sopot
- LPP Gdańsk, firma w roku 2009 przekazała nam naprawdę pokaźne ilości odzieży.
- Procter & Gamble z Warszawy, firma kolejny raz przekazała naszym dzieciom środki czystości.
- Pan Ludwik Kondratowicz, który od paru lat wpłaca systematycznie na nasze konto pewną sumę pieniędzy.
- Pani Maria Spitter, która latem br. dokonała wpłaty na rzecz fundacji, jej córka była cenioną wolontariuszką przez trzy tygodnie.
- Mieliśmy kilkoro wolontariuszy – wychowawców na koloniach, którym fundacja jest bardzo wdzięczna za pracę i zaangażowanie. Wśród nich najbardziej zaangażowane były panie Marta Niemyska oraz Ewelina Flakowska, która przyjechała do naszych dzieci aż spod Biskupca.
- Chcemy podziękować panu Dariuszowi Męczykowskiemu – dyrektorowi Zespołu Szkół w Nowej Karczynie, dzięki któremu od ośmiu lat możemy organizować kolonie w jego szkole i który w tym roku zorganizował całodniowe spotkanie naszych dzieci z panem Bogdanem Borusewiczem, marszałkiem Senatu RP w swoim ośrodku wypoczynkowym w Nowej Karczynie.
- Dzięki pani prezes Annie Stopce z PRO-KOMU, tak jak w ubiegłych latach, dzieci bawiły się w Aquaparku w Sopocie przez trzy godziny, a po kąpielach zostały poczęstowane obiadem w tamtejszej restauracji.
- Dyrekcja ośrodka w Szymbarku nie pobrała opłaty wycieczkowej od naszych dzieci za wizytę, za co również jesteśmy bardzo wdzięczni.

## DZIĘKUJEMY

Fundacja „Serce – dzieciom” dziękuje wszystkim, którzy przekazali jeden procent ze swoich podatków na pomoc dzieciom z polskich domów dziecka. Niestety, urząd skarbowy nie udostępnił list osób, które dokonały odpisu na rzecz konkretnej organizacji pożytku publicznego, stąd niemożliwe są indywidualne podziękowania. Fundacja od trzech lat ma status umożliwiający pozyskiwanie środków z podatków, jednak z roku na rok kwota pieniędzy, która wpływa na konto fundacji, jest mniejsza. Wynika to w dużej mierze z faktu, iż liczba organizacji proszących o pomoc jest coraz większa i każdy z podatników musi dokonać wyboru, gdzie przekazać swoje pieniądze. Dlatego tym bardziej dziękujemy wszystkim, którzy przekazali procent ze swoich podatków na rzecz Fundacji „Serce – dzieciom” i liczymy na pamięć w przyszłym roku, bo tylko dzięki Państwa pomocy możliwy jest przyjazd dzieci z Litwy.